

孩子给我们庆祝银婚

口述:王秀君 整理:张丹

我家十大新闻

1. 孩子给我们庆祝银婚
2. 孙子学会了骑自行车
3. 儿子减肥成功
4. 外孙考上西北大学
5. 外甥女工作调回沧州
6. 我和战友们再团聚
7. 家里装修房子
8. 一家人到长江三峡旅游
9. 孙子数学得了100分
10. 我学会了手机支付

时间过得真快,转眼间,我和老伴已经携手走过了40年。

我叫王秀君,今年68岁,家住新华区。2022年,我家最大的新闻,就是孩子们给我和老伴过银婚纪念日。

孩子们的孝心,让步入老年的我们很感动也很欣慰。

去年年初的时候,我和老伴在看老照片时,无意间提到,马上结婚40年了。

儿子和儿媳听到我们这么念叨,也很有兴致地跟我们讨论,问我们是哪一天结婚的。

我们以为是孩子们对我们当年结婚的事儿感兴趣,就跟他们讲了讲我们当初结婚时的情景,讲这些年来工作、生活中的风风雨雨。

当天说完了,以为这事儿也就这么过去了,我们那个年代的人,不像现在的年轻人这样,那么爱搞仪式感,也没想着举行什么仪式。

2022年10月15日的当天下午,还在上班的儿子给我们打电话说,晚上别做饭了,带我们出去吃。

因为平时孩子们带我们出去吃饭的情况也挺多,所以我们也觉得没有什么不同,就应下了。



庆祝银婚纪念日

下午6点多的时候,儿子开车接我们到了一家火锅店,准备点餐的时候,小孙子抱着一束鲜花进来了,一边走一边说:“祝爷爷奶奶银婚纪念日快乐!”

到这个时候,我和老伴才恍然大悟,孩子们是要给我们过银婚纪念日。

儿媳在小孙子的后边,也紧跟着走进了包间,手里还拿着两份礼物。

一份是送给老伴的金项链,一份是送给我新皮带。在那之前几天,我还在念叨,自己的皮带有儿坏了。真没想到,孩子们这么细心。

吃饭过程中,饭店的服务员得知了我们的情况,还专门给我们唱了首歌。

也是在那天晚上,我们才知道,原来孩子们当初听到我们说今年结婚40年,俩人就想给我

们过结婚纪念日,所以才故意跟我们问具体是哪天结婚的。

那一晚上,我和老伴都沉浸在激动和感动中。尤其是老伴,她更激动。

我们结婚40年,从来没有专门过过结婚纪念日,我们年轻时那个年代不流行这些,所以到后来我也根本就没想过这些事。

这次如果不是儿子、儿媳给我们过这个结婚纪念日,我们估计也想不起来。

以前,我还不太理解年轻人们说的生活中的仪式感,总感觉现在的孩子们是在为花钱找理由。

经过这一次之后,我和老伴也有感慨,这感慨用年轻人们的话说就是:“生活需要仪式感”。

确实,人生在世短短几十年,两个人携手相伴也不过几十年时间,日子过得长了,可能会觉得平平淡淡。

但适当的仪式感,就会给平淡的生活带来一些色彩,让日子继续过得有滋有味。

以后,我也要向孩子们多学习,让我们的晚年生活过得更有意思。

这就是我家2022年最大的新闻,也是件很让人高兴的事儿。

2022 我家十大新闻

我出名了,我要做得更好

口述:杨朝 整理:钱冀敏

我家十大新闻

1. 我在北京救了一名4岁男童
2. 我上央视啦
3. 我被评为“沧州好人”
4. 《人民日报》报道了我的救人事迹
5. 我的家被评为北京市朝阳区“最美家庭”
6. 我入选“北京榜样”
7. 我被评为河北省河间市“征兵宣传形象大使”
8. 妻子怀了一个“兔宝宝”
9. 岳父获评“优秀法律工作者”
10. 妈妈痊愈出院

我叫杨朝,河间人,现在北京工作。

2022年对于我和我的家庭来说都是收获的一年。因为救人,2022年我被中央电视台国防军事频道《老兵你好》栏目报道。经过媒体的报道,我出名了。今后我要更加严格要求自己,争取做得更好。

2022年6月12日,在北京我居住的小区,我突然听到呼救声,立即下楼赶到现场,发现原来是一名4岁男童突然昏迷,我赶紧施救,男童最终转危为安。

人民日报微信公众号以“昔日维和尖兵,如今救人英雄”为题对此事进行了报道。这个本来普通的救人举动,经过多家媒体的报道,给我带来了许多荣誉,让我意想不到。

后来,我被评为“沧州好人”,入选“北京榜样”,被河间市人武部特聘为“征兵宣传形象大使”。

我还入选了2022年度退役军人事务部“平民英雄守护”项目,北京市朝阳区退役军人事务局给我颁发了纪念证书,褒奖我见义勇为的先进事迹。

我的家还被被评为北京市朝阳区“最美家庭”。

2022年12月的一天,一个



杨朝和父母

来自央视工作人员的电话让我激动不已。对方表示,邀请我参加中央电视台国防军事频道《老兵你好》栏目。

《老兵你好》栏目在全国数千名退役军人中,选取品德优秀、事迹突出、健康阳光的老兵,通过访谈、穿插情景剧、演说等方式,塑造新时代退役军人形象。这个栏目是新时代退役军人的礼赞舞台。

我非常荣幸能够登上央视。央视编导告诉我这个节目播出时长有1个多小时。谁知道,录制时间竟长达14个小时。在编导多次指导下,从早晨8点

钟开始直到晚上10点钟左右才节目录制完成。

节目从我入伍开始讲起。2008年,我实现了当兵入伍的愿望。在部队里,我历经抗洪抢险、抗震救灾等多次重大事件洗礼,曾参加联合国在非洲的国际维和任务。

我讲述了在南苏丹维和惊心动魄的一幕幕。我和战友们刚到南苏丹不久,联合国营地遭到了武装袭击,18名伤员被紧急转往当地医院救治。为了防止伤员再次受到攻击,中国维和部队对医院进行24小时高度警戒。我带领一个警卫组,在

医院24小时轮流站岗,保卫医生和伤员们的安全。后来,我荣获了联合国和平荣誉勋章和南苏丹西加扎勒河州行政长官嘉奖。

退伍后,我在北京从事安全教育培训。工作之余,我加入首都老兵志愿者队伍,送安全进社区、进学校。在冬奥会期间,我作为志愿者协助维持秩序、疏导人群、引导嘉宾。疫情期,我当起了小区志愿者,为疫情防控贡献自己的一份力量。那段时间,我为行动不便的老人去医院排队代开药买药;医护人员采集核酸时,我帮助维持秩序、扫码登记……无论何时何地,我希望尽己所能发光发热。

一日当兵,终身是战士。我当兵最大的收获不是荣誉,而是责任和使命。

节目最后,一扇大门缓缓打开,我的军装、勋章出现在面前。我再次郑重地穿上军装,向国旗敬礼,那一刻我心潮澎湃……

现如今虽然我脱下了军装,虽然周围的环境在变,自己的身份在变,但为人民服务的初心永远不会变!军人的那份初心和使命,必将激励着我勇毅前行!